



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΝΙΑΤΗΣ  
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ – ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΕΞΗ

ΠΑΒ 55

22 ΟΚΤ 2015

Αθήνα, 13.10.2015


### ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, κ. Ν. Φίλη

**ΘΕΜΑ: Υπόμνημα Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων των μαθητών του Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου Αργολίδας για την αναγκαιότητα ίδρυσης του Ειδικού Επαγγελματικού Λυκείου Αργολίδας.**

Ο Αναφέρων Βουλευτής

Γιάννης Μανιάτης

  
**Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων των μαθητών  
του Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου Αργολίδας**

Τηλέφωνο επικοινωνίας 6946124487 6977509352 Το ηλ. ταχυδρομείο του  
συλλόγου Sgkeega1@gmail.com

Λευκάκια 29/09 / 2015  
Αρ. Πρωτ: 15/ 2015

Προς Κύριο Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, Νίκο Φίλη

Κοιν **Περιφερειάρχη Πελοποννήσου, Κύριο Πέτρο Τατούλη**  
**Βουλευτή Αργολίδος κ. ΓΚΙΟΛΑ Ιωάννη (ΣΥΡΙΖΑ),**  
**Βουλευτή Αργολίδος κ. ΑΝΔΡΙΑΝΟ Ιωάννη (ΝΔ),**  
**Βουλευτή Αργολίδος κ. ΜΑΝΙΑΤΗ Ιωάννη (ΠΑΣΟΚ)**  
**Αντιπεριφερειάρχη Αργολίδος: κ. Χειβιδόπουλο Τάσο.**  
**Δήμαρχο Ναυπλίων κ. Δημήτρη Κωστούρο**

**Περιφερειακό Δ/ντή Εκπ/σης Πελοποννήσου κ. Παναγιώτη Πετρόπουλο, Διευθυντή Β΄ βαθμιας**  
**Εκπαίδευσης Ν. Αργολίδος κ. Γαληνό Ιωάννη, Διευθυντή ΚΕΔΔΥ Αργολίδος κ. Μιχαλόπουλο**  
**Γεώργιο Πρόεδρο ΕΛΜΕ Αργολίδος κ. Χατζηναστασίου Τάσο, Διευθυντή του Ε.Ε.Γ.Α. Ναυπλίου**  
**κ. Ιωάννη Βογιατζή**

**Θέμα : « Υποβολή Υπομνήματος για την αναγκαιότητα ίδρυσης του Ειδικού**  
**Επαγγελματικού Λυκείου Αργολίδας»**

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

**Το Ε.Ε.Γ.Α.**

Είναι το μοναδικό Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο στην Περιφέρεια Πελοποννήσου στο οποίο προσέρχονται μαθητές από πέντε τουλάχιστον Δήμους (Ναυπλίων, Άργους Μυκηνών, Επιδαύρου, Τρίπολης και Μεγαλόπολης ) η έδρα του είναι τα Λευκάκια Ναυπλίου. (Έχει 60 παιδιά και η ζήτηση είναι για 80 και πλέον )  
Το εγχείρημα που ονομάζεται Ε.Ε.Γ.Α. αποτελεί ένα σχολείο ανοιχτό στην κοινωνία, στις ιδέες, στη γνώση και στο μέλλον, για μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.  
Ένα σχολείο που αναδεικνύει τον πολιτισμό αυτής της χώρας, χωρίς κοινωνικές, οικονομικές, μορφωτικές, ή πολιτισμικές διακρίσεις και ανισότητες  
Το Ε.Ε.Γ.Α. έχει στόχο την προετοιμασία των παιδιών ώστε να μπορούν:  
**Να πατούν στέρεα πάνω σε αξίες και αρχές και να αναπτύσσουν αυτόνομη δράση,**  
**συλλογικό και κοινωνικό πνεύμα να συμμετέχουν ενεργά στην οικονομική ζωή και να**  
**έχουν ίσες ευκαιρίες εργασιακής εντάξεως**  
Η υλοποίηση των πιο πάνω στόχων είναι αδύνατη χωρίς τη δική σας συμβολή. Ιδιαίτερα στις δύσκολες μέρες που διανύουμε οι λύσεις αποκτούν μεγαλύτερη σημασία όταν βασίζονται στην αλληλεγγύη, την προσφορά, τη συλλογικότητα, την πρωτοβουλία, τη διεκδίκηση και τη δράση.

## Υπόμνημα

του Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Ε.Ε.Γ.Α.

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Σας υποβάλλουμε το κατωτέρω υπόμνημα το οποίο εμπεριέχει ολιγόλογα όσα θα θέλαμε να σας πούμε και σας καλούμε για τις ενέργειές σας με σκοπό την υλοποίηση του αιτήματός μας μιας και θεωρούμε αλλά και τεκμηριώνουμε ότι η ικανοποίησή του αποτελεί ένα βήμα στήριξης και ανάπτυξης του Δημόσιου Σχολείου.

1. Παρακαλούμε για την ίδρυση του **Ειδικού Επαγγελματικού Λυκείου Αργολίδας** γιατί στην Ελλάδα η δημόσια ειδική αγωγή και εκπαίδευση διασφαλίστηκε θεσμικά με το Προεδρικό Διάταγμα 603/1983 και τον Νόμο 1566/1985 (άρθρα 32, 33, 34, και 35), όπου για πρώτη φορά η νομοθεσία για την εκπαίδευση των παιδιών με ειδικές ανάγκες, απετέλεσε μέρος της νομοθεσίας για τη γενική εκπαίδευση, θέτοντας στην πράξη τις νομοθετικές και διοικητικές προϋποθέσεις για την ένταξη των μαθητών με ειδικές ανάγκες. Μετά από δύο δεκαετίες σημαντικών αντισταθμιστικών μέτρων αγωγής και εκπαίδευσης, που εφαρμόστηκαν στο δημόσιο εκπαιδευτικό σύστημα, υπέρ των ατόμων με αναπηρία και των ατόμων με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, η Βουλή των Ελλήνων ψήφισε το Νόμο 2817/2000 με τον οποίο το ελληνικό κράτος υιοθέτησε πλήρως την φιλοσοφία της ένταξης ενσωματώνοντας στην ελληνική νομοθεσία όλες τις Διεθνείς Συμβάσεις και Διακηρύξεις για τα Δικαιώματα των Παιδιών και των Αναπήρων. Δημιούργησε μια προοδευτική βάση και γέννησε θετικό κλίμα προσδοκιών σε όσους προασπίζονταν με συνέπεια και ήθος τα δικαιώματα, τις ίσες ευκαιρίες και την εξασφάλιση της ισονομίας στο κοινωνικό, πολιτικό και εκπαιδευτικό σύστημα για τα ανάπηρα άτομα και τα άτομα με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.
2. Παρακαλούμε για την ίδρυση του **Ειδικού Επαγγελματικού Λυκείου Αργολίδας** γιατί αποτελεί φυσική συνέχεια του **Μοναδικού Ε.Ε.Γ.Α.** ατή Περιφέρεια Πελοποννήσου. (έχουμε μετεγκατάσταση οικογενειών από την Καλαμάτα στο Ναύπλιο αποκλειστικά και μόνο για να παρακολουθήσουν τα παιδιά το Ε.Ε.Γ.Α.) Κάθε άνθρωπος έχει το δικαίωμα να μάθει και να του παρέχονται ευκαιρίες για μόρφωση στο πιο κατάλληλο στάδιο, εκεί όπου οι δικές του διαδικασίες ανάπτυξης λειτουργούν πιο παραγωγικά. Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να δίνουμε και στα χαρισματικά παιδιά την ευκαιρία να μάθουν στο δικό τους ρυθμό ανάπτυξης. Για αληθινά ίσες ευκαιρίες, μία ποικιλία από εκπαιδευτικές εμπειρίες πρέπει να είναι διαθέσιμες σε πολλά επίπεδα
3. Παρακαλούμε για την ίδρυση του **Ειδικού Επαγγελματικού Λυκείου Αργολίδας** γιατί ο **Περιφερειάρχης Πελοποννήσου** Πέτρος Τατούλης Δήλωσε μέσω του **Αντιπεριφερειάρχη Αργολίδος** κ. Χειβιδόπουλου Τάσου ότι αποτελεί πρώτη προτεραιότητα, για την Περιφέρεια η ίδρυση του **Ε.Ε.Λ.Α** γιατί είναι θέμα κοινωνικής συνοχής και υπογράμμισε κατηγορητικά την αμέριστη αρωγή του στο δίκαιο αίτημα μας
4. Παρακαλούμε για την ίδρυση του **Ειδικού Επαγγελματικού Λυκείου Αργολίδας** γιατί είμαστε έτοιμοι από υλικοτεχνική υποδομή και στέγαση. Ο **Δήμαρχος Ναυπλιέων** κ. Δημήτρης Κωστούρος εξέφρασε την πλήρη στήριξή του στο αίτημα του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Ε.Ε.Γ.Α. και της σχολικής κοινότητας και μας έχει παραχωρήσει ένα θαυμάσιο κτίριο, του πρώην Δημοτικού Σχολείου στο Παναρίτι Αργολίδος.



# Ε.Λ.Μ.Ε. Αργολίδας

Ναύπλιο, 25.09.2015

ΕΝΩΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΜΕΣΗΣ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  
1<sup>ο</sup> ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΑΥΠΛΙΟΥ  
ΟΙΑΚΟΣ 1, 21100, ΝΑΥΠΛΙΟ  
Email : [elmeargol@gmail.com](mailto:elmeargol@gmail.com)

Προς :

- Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων
- Περιφερειακή Διεύθυνση Αθμιας & Δθμιας Εκπαίδευσης Πελοποννήσου
- Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αργολίδας
- Μέλη

## Θέμα : Ίδρυση λυκειακών τάξεων στο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο Αργολίδας

Το ΔΣ της ΕΛΜΕ Αργολίδας υιοθετεί πλήρως το αίτημα της σχολικής κοινότητας του Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου Αργολίδας καθώς και της ευρύτερης εκπαιδευτικής κοινότητας της Αργολίδας για την ίδρυση λυκειακών τάξεων ως φυσική σχολική συνέχεια για τους αποφοίτους του Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου Αργολίδας. Το αίτημα είναι και ώριμο και επείγον καθώς αυτή τη στιγμή οι απόφοιτοι του Γυμνασίου στερούνται των βασικών μορφωτικών δικαιωμάτων που απολαμβάνουν οι συνομήλικοί τους της τυπικής εκπαίδευσης.

Ζητάμε λοιπόν από τη νέα ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων να αντιμετωπίσει το ζήτημα με τη δέουσα ευαισθησία και να δώσει άμεση λύση. Ως ενδιάμεση λύση και προκειμένου να μη χάσουν τη χρονιά τους οι απόφοιτοι του Ειδικού Γυμνασίου προτείνουμε, εφόσον υπάρξει η σύμφωνη γνώμη του ΚΕΔΔΥ, του συλλόγου διδασκόντων και σε συνεννόηση με τους αρμόδιους διευθυντές σχολικών μονάδων και διευθύνσεων εκπαίδευσης, να μετεγγραφούν εγκαίρως στο 1<sup>ο</sup> ΕΠΑΛ Ναυπλίου, στον αντίστοιχο τομέα επαγγελματικής εκπαίδευσης.

Το ΔΣ της ΕΛΜΕ Αργολίδας.





ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΝΑΥΠΛΙΟ 29-09-2015  
Α.Π.: 287

ΠΕΡ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α'ΘΜΙΑΣ & Β'ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ  
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ  
ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΦΟΡΟΔΙΑΓΝΩΣΗΣ, ΔΙΑΓΝΩΣΗΣ  
ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Ταχ. Δ/ση: Αδριανουπόλεως 14 και Θερμογιάννη  
Ναύπλιο 21100  
Τηλ.: 2752096065-66  
Fax: 2752096067  
Πληροφ.: Μιχαλόπουλος Γεώργιος

ΠΡΟΣ

Υπουργείο Παιδείας, Ενέργειας και Θρησκευμάτων  
Διεύθυνση Ειδικής Αγωγής

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

1. Περιφερειακή Δ/ση Π. & Δ. Εκπ/σης Πελοποννήσου
2. Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αργολίδας
3. Σχολικό Σύμβουλο Ειδικής Αγωγής Περιφέρειας Πελάου

**ΘΕΜΑ: «Ίδρυση Λυκειακών τάξεων Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου Αργολίδας»**


Εξαιτίας της μη ίδρυσης και κατ' επέκτασιν λειτουργίας των Λυκειακών τάξεων Ειδικού Επαγγελματικού Λυκείου Αργολίδας οι απόφοιτοι μαθητές του Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου ευρίσκονται εκτός εκπαιδευτικού πλαισίου.

Μένοντας στα σπίτια τους, χωρίς φοίτηση σε σχολικό πλαίσιο, υπάρχουν επιπτώσεις:

- α) σε γνωστικό επίπεδο: διακοπή της γενικής μαθησιακής δραστηριότητας όσο και της εξειδικευμένης γνώσης που αφορά στην ειδικότητά τους,
- β) σε κοινωνικό - συναισθηματικό επίπεδο: αίσθημα απώλειας, πιθανές εκδηλώσεις άγχους, απουσία επικοινωνίας με ομάδα συμμαθητών και πτώση των κοινωνικών τους δεξιοτήτων.

Κατόπιν τούτου εισηγούμαστε:

1. Να επισπευσθούν οι διαδικασίες για την ίδρυση των Ειδικών Λυκειακών τάξεων από το Υπουργείο Παιδείας.
2. Μέχρι να ιδρυθεί η συγκεκριμένη Σχολική Μονάδα Ειδικής Αγωγής, να εγγραφούν οι μαθητές σε Ειδικά Επαγγελματικά Λύκεια όπου λειτουργούν συναφείς ειδικότητες (τομείς Πληροφορικής και Φυτικής Παραγωγής).

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ  
Ο ΑΝΤΙΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΚΕΔΔΥ  
  
ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ